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E 6930

LeiPeG
Leistungsschau Bad Peterstal-Griesbach
Wir laden Sie herzlich ein zur Leistungsschau des
Handel- und Gewerbevereins Bad Peterstal-Griesbach

So, 17 April
11:00 - 18:00 Uhr
HDR Handwerker- und
Dienstleistungszentrum
Renchtal // Maier Ladenbau

Leipeg ist die neue Bezeichnung für die
Leistungsschau in Bad Peterstal-Griesbach, in wel-
cher sowohl die Mitglieder des Handel- und Gewer-
bevereines Bad Peterstal-Griesbach sowie natürlich
auch alle Nichtmitglieder, also sämtliche Handwer-
kerbetriebe, Dienstleister, Autohäuser ihre Produkte
und Dienstleistungen präsentieren können. Renchtalstrasse 41,

77740 Bad Peterstal

Für das leibliche Wohl ist durch die
Hagekätherle Bad Peterstal e. V.

bestens gesorgt.

Wann:
Wo:

Ausstellung historischer Fotos von Bad Peterstal-Griesbach
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
im Rahmen unserer Leistungsschau, am Sonntag, dem 17.04.2011, findet neben der Präsentation der ver-
schiedenen Handels- und Dienstleistungsunternehmen auch eine Ausstellung von 270 historischen Fotos der
Gemeinde Bad Peterstal-Griesbach statt.
Über Ihr Kommen freuen wir uns.
Handel- und Gewerbeverein Bad Peterstal-Griesbach
Reinhard Boschert, 1. Vorsitzender
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Musik wie:
- Phantom der Oper
- L’Arlésienne
- Stockholm Water Festival
- New York Ouvertüre
- Vorspiel Grandioso
- Die Sonne geht auf....

Matthias-Erzberger-Schule

Präsention auf der LeiPeG
Im Rahmen der LeiPeG stellt sich auch die Matthias-Erzberger-Schule Bad Peters-
tal vor.
Lehrer und Schüler der Klasse 8 beantworten Fragen zur Berufswegeplanung. Au-
ßerdem werden die berufsorientierten Wahlpflichtfächer aufgezeigt und erklärt.
Weiterhin steht die Bildungspartnerschaft mit der Firma MULAG im Mittelpunkt.

Schüler und Mitglieder des Fördervereins haben mehrere Osterartikel angefertigt
und werden sie zum Verkauf anbieten. Der Erlös wird für ein Hilfsprojekt für die
Opfer des Erdbebengebietes in Japan gespendet.

Für die Kinder wird ein Mal- und Basteltisch angeboten.

Unterstützen Sie die Aktion und besuchen uns an unseren Informationsständen.
Auf Ihren Besuch freuen sich die Lehrer, Schüler, Elternbeirat und die Mitglieder
des Fördervereins der Matthias-Erzberger Schule Bad Peterstal.
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

1. Änderung und Erweiterung des B-Plans
"Stöckmatt II" der Gemeinde Bad Peters-
tal-Griesbach mit Örtlichen Bauvorschriften
und Umweltbericht

Der Gemeinderat der Gemeinde Bad Peterstal-Griesbach hat am
11.04.2011 die Aufstellung der 1. Änderung und Erweiterung des
Bebauungsplanes "Stöckmatt II" auf Gemarkung Bad Peterstal be-
schlossen.
Die Änderung und Erweiterung des B-Plans beinhaltet einen Teil-
bereich des seit 1995 rechtskräftigen B-Plans "Stöckmatt II" sowie
einen Teilbereich des östlich angrenzenden Gewerbegebietes, für
das nur eine Polizeiverordnung "Stöckmatt" von 1952 besteht.
Mit Inkrafttreten der Satzung für die 1. Änderung und Erweiterung
des B-Plans wird dieser Teilbereich im rechtskräftigen B-Plan
"Stöckmatt II" aufgehoben.
Die Abgrenzung der 1. Änderung und Erweiterung des Bebauungs-
planes "Stöckmatt II" sowie des rechtskräftigen B-Plans „Stöckmatt
II“ ist im nachfolgenden Übersichtsplan dargestellt:

Ziele und Zwecke der Planung:
Der Geltungsbereich der Änderung und Erweiterung des B-Planes
umfasst ca. 1,38 ha, liegt im Westen der Gemarkung Bad Peterstal
und grenzt im Norden an die Rench, im Süden an die Erschlie-
ßungsstraße "Stöckmatt" sowie im Westen und Osten an bebaute
Gewerbegrundstücke bzw. einen Wirtschaftsweg zur Unterhaltung
des Renchuferbereichs.
Der Geltungsbereich der 1. Änderung und Erweiterung des B-Plans
umfasst die Flst.Nrn. 151/1, 151/2, 151/3, 151/9 und 151/10.
Die im Gewerbegebiet "Stöckmatt II" ansässige Fa. Treyer Paletten
GmbH beabsichtigt auf den Flst.Nrn. 151/1 – 151/3 eine Lager-
überdachung zu errichten. Die Überdachung schließt unmittelbar
an die westlich und östlich vorhandene Lagerüberdachung an.
Zur Realisierung dieser Planung ist die Änderung der festgesetzten
Grundflächenzahl sowie der max. Baukörperlänge durch Festset-
zung der abweichenden Bauweise erforderlich. Da es sich um ei-
nen durchgehende Bebauung bis zum Flst.Nr. 153/10 handelt und
damit auch die gesamte Baukörperlänge festgesetzt wird, werden
die Flst.Nrn. 153/9 und 153/10 in den Geltungsbereich mit ein-
bezogen.

Öffentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB
Die nach dem Baugesetzbuch vorgesehene frühzeitige Beteiligung
der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 1 BauGB wird in Form einer
2-wöchigen Planauslegung mit Gelegenheit zur Äußerung und Er-
örterung der Planung durchgeführt. Die Öffentlichkeit kann den
Entwurf der 1. Änderung und Erweiterung des B-Plans mit den
Örtlichen Bauvorschriften sowie der Begründung und dem Umwelt-
bericht in der Zeit vom

27. April 2011 bis 13. Mai 2011 (je einschließlich)
im Rathaus der Gemeinde Bad Peterstal-Griesbach während der
Sprechzeiten einsehen.

Im Rahmen der Planauslegung wird der Öffentlichkeit die Gelegen-
heit zur Äußerung und Erörterung der Planung gegeben. Während
dieser Zeit besteht die Möglichkeit, Anregungen schriftlich oder zur
Niederschrift vorzutragen.
Auf die an den Bekanntmachungstafeln der Rathäuser Bad Peters-
tal und Bad Griesbach angeschlagenen gleichlautenden Bekannt-
machungen wird hingewiesen.

Bad Peterstal-Griesbach, den 12.04.2011

gez.
Meinrad Baumann
Bürgermeister

Redaktionsschluss des
Mitteilungsblattes

Wegen des Feiertags „Karfreitag“ verschiebt sich der Redakti-
onsschluss für das Mitteilungsblatt in der KW 16 auf Diens-
tag, 19.04.2011, 12.00 Uhr.

Wir gratulieren
zum Geburtstag
Die Gemeinde Bad Peterstal-Griesbach
gratuliert nachfolgenden Einwohnern zum
neuen Lebensjahr:

Herrn Josef Bächle
Kniebisstraße 32
am Samstag, den 16. April 2011 70 Jahre

Herrn Robert Jaksch
Wilde Rench 54
am Sonntag, 17. April 2011 79 Jahre

Müllabfuhr im Innenbezirk (Ortsteil
Bad Peterstal und Ortsteil Bad Griesbach)

Die nächste Müllabfuhr im Innenbezirk findet am kommenden
Dienstag, den 19. April 2011 (graue Tonne) statt. Um recht-
zeitige Bereitstellung der Mülltonnen wird gebeten.

Verschiebung der Müllabfuhrtermine
an Ostern

Wegen der bevorstehenden Osterfeiertage ändern sich die Abfuhr-
tage der Müllabfuhr. Teilweise werden die gewohnten Abfuhrtage
um einen Tag vorgezogen. Der Eigenbetrieb Abfallwirtschaft beim
Landratsamt Ortenaukreis rät, Abfallbehälter rechtzeitig zur Abfuhr
bereit zu stellen.
Um die Abfuhr nicht zu verpassen, empfiehlt das Landratsamt, sich
im Abfallkalender 2011 über die Abfuhrtage zu informieren. Im
Abfallkalender sind sämtliche Verschiebungen aufgrund von Feier-
tagen berücksichtigt. Die Abfallkalender 2011 wurden Ende ver-
gangenen Jahres an alle Haushalte im Ortenaukreis verteilt. Bei
Bedarf sind sie nach wie vor bei den Stadt- und Gemeindeverwal-
tungen erhältlich und im Internet unter www.abfallwirtschaft-orten-
aukreis.de zu finden. Weitere Informationen zur Abfallentsorgung
im Ortenaukreis gibt das Abfallberaterteam des Eigenbetriebs Ab-
fallwirtschaft unter 0781 805 9600.
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SONSTIGE BEKANNTMACHUNGEN

Altkleidersammlung

Die Kolpingsfamilie Bad Peterstal sammelt im Ortsteil Bad Peters-
tal gebrauchsfähige Bekleidung und Schuhe, Woll- und Strickwa-
ren, Bett- und Haushaltswäsche usw., jedoch keine Matratzen,
Lumpen, Textilreste.
Die Abholung erfolgt am Samstag, 16. April 2011. Die Sammlung
findet bei jedem Wetter statt.
Wir bitten, die Kleider in den ausgeteilten Plastikbeuteln oder ande-
ren regensicheren Verpackungen bis 8:00 Uhr gut sichtbar an den
Straßenrand zu stellen. Die Bewohner zurück liegender Häuser
werden gebeten, die Spenden an die nächste Fahrstraße zu brin-
gen.
Im voraus ein herzliches Dankeschön für die Kleiderspende.
Ihre Kolpingsfamilie Bad Peterstal

Pflegestützpunkt Außenstelle
Achern-Renchtal

Wenn sie Fragen haben „ rund um die Pflege“ z.B. Hilfe -und Pfle-
gebedürftigkeit, Wohnen im Alter, Entlastung von pflegenden An-
gehörige usw. beraten wir sie gerne kostenlos, individuell, neutral
und umfassend.
Sprechtag Achern, Rathaus II, 1 OG, Zimmer 141 und 142
Di. 08:30-12:00 Uhr und 14:00-17:30 Uhr
Telefonisch erreichbar von Montag bis Freitag
unter: 07841/642-1267
Sprechtag Oberkirch Stadt Oberkirch, Eisenbahnstraße 1
Zimmer 1.44
Do. 08:30-12:00 Uhr und 14:00- 17:30 Uhr
Telefonisch erreichbar von Montag bis Freitag
unter: 07802/82-530
Oder per E-Mail: psp-ortenaukreis@achern.de

Vogelkunde mit Frühstücksrunde

Eine Terminänderung hat sich bei der für kommenden Sonntag an-
gekündigten BUND-Exkursion ergeben. Sie findet nun am Sonn-
tag, 8. Mai 2011 statt. Vögel beobachten und ihren Gesang be-
stimmen - wie das geht, zeigt der BUND Renchtal dann bei einer
vogelkundlichen Frühexkursion. Rund 25 Vogelarten könnten zu
sehen sein. Beginn ist um 7.00 Uhr am Pavillon im alten Stadtgar-
ten in Oberkirch. Die fachkundige Führung übernimmt Dr. Meinrad
Heinrich, Oberkirch. Falls möglich, sollten Ferngläser und Bestim-
mungsbücher mitgebracht werden. Festes Schuhwerk ist zu emp-
fehlen. Der Weg führt durch Reben und Wald (ca. 6 km) mit ab-
schließendem Frühstück in einer Gaststätte.

Diagnose = Nahrungsmittelunverträglich-
keit – Was nun? - Fragen Sie uns!

Die Selbsthilfegruppe „Laktoseintoleranz Plus Offenburg/Ortenau
– seit 2004 -“ trifft sich am Montag, 18. April 2011 um 19.00
Uhr im „Bunten Haus“, Stadtteil- und Familienzentrum Offenburg-
Oststadt, Prinz-Eugenstraße 1, 77654 Offenburg, Gruppenraum
im 1. Obergeschoß (Nähe Klinikum Offenburg).
Wir erörtern die Problematik der Fruktose-, Histamin-, Laktose- so-
wie Sorbitintoleranz. Unterstützung bei Ernährungsfragen erfahren
wir stets durch Ernährungsberater Bernhard Stunder, einer Fach-
kraft auf diesem Gebiet. Gute Ratschläge / Tipps zur wesentlichen
Erleichterung im alltäglichen Leben und Verbesserung der Lebens-
qualität können beim Erfahrungsaustausch in der Diskussion mit
Betroffenen mitgenommen werden.
Unsere Selbsthilfegruppe ist offen für Betroffene, Angehörige und
Interessierte.
Wir freuen uns schon heute auf Ihr Kommen.

Rückfragen / Auskünfte:
Homepage: www.li-plus.de
E-Mail: SHG-LI.Plus@t-online.de.
gez. Irmtraud Dold

Gewerbe Akademie Offenburg

Schwierige Buchführung - In der Praxis lernen
Die Gewerbe Akademie Offenburg bietet ab dem 3. Mai im Rah-
men der Weiterbildung zum Assistent Rechnungswesen das Modul
zwei auch als gesondertes Seminar an. Buchführung zwei ist ein
Aufbaukurs un behandelt schwierige Buchungsvorfälle, vorbereiten-
de Jahresabschlussarbeiten sowie Bilanz- und Erfolgsanalyse. Wer
also schon gute Buchführungskenntnisse aus der Praxis hat oder
das Buchführung Grundseminar absolviert hat, kann seine Kennt-
nisse hier vervollständigen.
Der Fachkurs ist zertifiziert. So können die Weiterbildungskosten
von der Agentur für Arbeit mit Bildungsgutschein gefördert wer-
den, auch gibt es Zuschüsse aus dem Europäischen Sozialfonds.
Weitere Auskünfte erteilt die Gewerbe Akademie Offenburg, Tele-
fon o781 793 111.

Auszubildende üben den guten Stil beim Kunden
Mit gutem Stil zum Ziel oder wie Auszubildende schwierige Ge-
sprächssituationen meistern heißt es bei einer Fortbildung, welche
die Gewerbe Akademie am 6. Mai anbietet. Stilvoll und professio-
nell aufzutreten ist auch für Auszubildende die Visitenkarte, um für
das gesamte Unternehmen einen positiven Eindruck zu hinterlas-
sen und zu werben.
Die Auszubildenden werden in diesem Seminar ihre Fähigkeit aus-
bauen, auf Kunden höflich zu reagieren und ihre Wirkung und Aus-
strahlung gezielt zur Kundenbindung zu nutzen. Auch wird das Ver-
halten in schwierigen Situationen geübt. Weitere Auskünfte erteilt
die Gewerbe Akademie, Telefon 0781 793 105.

Dritte Bundeswaldinventur (BWI³) beginnt

Ab Mitte April werden wieder forstliche Inventurfachleute das
Stichprobennetz der Bundeswaldinventur aufsuchen und Messun-
gen und Beobachtungen vornehmen, welche die Datengrundlage
bilden, um neueste zahlenmäßige Informationen über den Zustand
des Waldes in Deutschland zu errechnen und aufzubereiten.
Allgemeines Ziel der Bundeswaldinventur ist es, die großräumigen
Waldverhältnisse und forstlichen Produktionsmöglichkeiten auf
Stichprobenbasis nach einem einheitlichen Verfahren in ganz
Deutschland zu erfassen. Die mit der Durchführung beauftragten
Fachleute dürfen gemäß §41a BWaldG alle Waldflächen betreten.
Die Inventur liefert detaillierte Zahlen und Fakten über den Holz-
vorrat, die Baumartenanteile sowie den Zuwachs und die Nutzung
des vergangenen Jahrzehnts, aber auch eine Reihe von Daten über
ökologische Funktionen des Waldes, z. B. Totholzvorräte. Die von
der BWI gelieferten Zahlen und Daten werden für viele forst- und
umweltpolitische Fragen benötigt.
Die Stichproben befinden sich in allen Waldbesitzarten und sind
unsichtbar vermarkt, so dass nur die Inventurfachleute wissen, wo
sie sich befinden.
Die Datenerhebung wird bis Ende 2012 abgeschlossen sein. In Ba-
den-Württemberg müssen in diesen knapp 2 Jahren gut 13.000
Stichproben erfasst werden. Die Auswertungen werden im Jahr
2013 erfolgen; mit ersten Ergebnissen ist gegen Ende 2013 zu
rechnen.
Für die Datenerhebung und den Einsatz der Feldaufnahmetrupps
sind Landesinventurleitungen zuständig. In Baden-Württemberg ist
die Forstliche Versuchs- und Forschungsanstalt in Freiburg mit die-
ser Aufgabe betraut. Im Ortenaukreis werden Kristian Herdick und
Daniel Rosenitsch (KFZ-Kennzeichen OG-EC-393, Tel: 0171 997
5404) und Rainer Kruse (KfZ-Kennzeichen FR-J 4553, Tel: 0170
9802200) die Aufnahmen vor Ort durchführen.
Weitere Informationen
Nähere Informationen sowie Ergebnisse der Zweiten Bundeswal-
dinventur finden sich unter www.bundeswaldinventur.de bzw. ht-
tp://www.fva-bw.de/forschung/bui/bwi.html
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Veranstaltungsreihe "Donnerstags in der
Ortenau“ startet am 21. April

In diesem Monat startet die neue
kreisweite Veranstaltungsreihe
"Donnerstags in der Ortenau - Ge-
nuss mit allen Sinnen", kurz
DORT. Unter diesem Motto kön-
nen ab Mitte April bis Ende Sep-

tember die Besucher und Bewohner der Ortenau jeden Donnerstag
bei zahlreichen kulturellen und kulinarischen Events wie Führun-
gen, Konzerten, Theateraufführungen oder auch Weinproben die
Besonderheiten der Ortenau erleben oder auch neu für sich entde-
cken. Die vom Landratsamt Ortenaukreis in Zusammenarbeit mit
den Tourismusakteuren der Region erarbeitete Reihe von rund
hundert Veranstaltungen soll die Ortenau für Touristen aus dem In-
und Ausland noch attraktiver gestalten. Die benötigten Informatio-
nen zu den Events finden Sie in den dazugehörigen Flyern, die in
den Rathäusern und Tourist- Informationen der Gemeinden auslie-
gen oder auch im Internet unter: http://www.dort-ortenau.de. Die
Veranstaltungsreihe startet am Donnerstag, 21. April um 19:00
Uhr mit „Kunst mal märchenhaft“ – Vernissage der Hofkultur, Ma-
lerei, Skulptur, Fotografie, Keramik, textile Kunst und ein Gläschen
Wein – alles aus und für die Region in Schutterwald (Turnhalle,
Langhurst, Kastanienallee). Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Der Eintritt ist frei.

Grünlandbegehung im Schuttertal

Rinderhalter, die sich für das Thema Grünland interessieren, lädt
das Amt für Landwirtschaft beim Landratsamt Ortenaukreis am
Montag, 18. April, von 10 bis 12 Uhr zu einer Grünlandbegehung
auf dem Betrieb Robert Himmelsbach, dem Schmetterhof in Seel-
bach-Wittelbach, ein. Dabei geht es darum, wie sich die „Gemeine
Rispe“ durch entsprechende Bewirtschaftungsmaßnahmen zurück-
drängen lässt. An verschiedenen Standorten werden die Möglich-
keiten der Bestandführung diskutiert und demonstriert. Eine An-
meldung ist nicht erforderlich.

5. Weidelandfest der Erzeugergemeinschaft
Weideland

Am Sonntag,17. April 2011, lädt die „Erzeugergemeinschaft Wei-
deland“ zu ihrem fünften Weidelandfest in Seelbach-Wittelbach ein.
Rund um das Gelände des vereinseigenen Schlachthauses werden
von 11 bis 19 Uhr verschiedene Programme angeboten. Ab 11
Uhr spielen die „Geroldsecker Musikanten“, am Nachmittag halten
Vereinsmitglieder einen Bauernmarkt ab. Für die kleinen Gäste gibt
die eine Rollenrutsche und die Möglichkeit einer Kutschenfahrt.
Zum Essen gibt es Spezialitäten vom Schuttertäler Weiderind, Sau-
erbraten mit Nudeln, Rindfleisch mit Meerrettich und Preiselbeeren
und Rindfleischsalat. Am Nachmittag wird Kaffee und Kuchen an-
geboten. Mit dem Fest will der Verein auf die Regionale Produkte
und die Direktvermarktung aufmerksam machen.

Faszination Bienen

Durchs Bienenjahr mit Imkermeister Christoph Koch
Für Interessierte Honig-, Bienen- und Naturliebhaber haben die
Renchtäler Imkervereine Oppenau, Oberkirch und Bad-Peterstal
ein besonderes Angebot: Am kommenden Dienstag, 19. April
2011, ab 19.30 Uhr hält Imkermeister Christoph Koch im Gast-
haus „Finken“ ein Vortrag über den „Superorganismus“ der Bie-
nenvölker.

Viele phantastische Bilder geben Einblicke in die faszinierende Welt
der fleißigen Honigsammlerinnen. Der erfahrene Imkermeister und
Berufsimker aus Oppenau vermittelt an diesem Abend sein um-
fangreiches Fachwissen und steht für Fragen rum um das Leben ei-
nes Bienenvolkes zur Verfügung. Gezeigt werden die Arbeiten im
Verlaufe der Bienensaison. So soll das imkerliche Handwerk an-
schaulich vermittelt werden. Gezeigt wird auch wie der köstliche
sorten-reine Honig im Dunkel des Bienenkastens entsteht und wie
er geerntet wird. Selbstverständlich werden auch die hervorragen-
den Eigenschaften aller Bienenprodukte wie Honig, Pollen, Wachs

Propolis und Bienengift und vieles mehr erläutert. Vertreter der
Renchtäler Imkervereine stehen an diesem Abend als Ansprech-
partner zur Verfügung.

Alle die sich für Bienen interessieren oder selbst Imker werden wol-
len sind herzlich zu dem Vortrag nach Oppenau eingeladen.

Notdienst der Ärzte und
Augenärzte am Wochenende

Den ärztlichen, kinderärztlichen und augenärztlichen Not-
dienst für die Bereiche Bad Peterstal-Griesbach / Oppenau /
Oberkirch vermittelt die Integrierte Leitstelle Offenburg über
die gemeinsame Notfall-Nummer: 01805/19292-460

Der Dienst der Augenärzte
geht von Freitag 18 Uhr bis Montag 7.00 Uhr bzw. an Feier-
tagen von 7.00 Uhr bis anderntags 7.00 Uhr.

Der Dienst der Allgemeinärzte
geht von Freitag 18 Uhr bis Montag 7.00 Uhr bzw. an Feier-
tagen von 7.00 Uhr bis anderntags 7.00 Uhr.

Notdienst der Zahnärzte
In dringenden Fällen ist der zahnärztliche Notdienst unter der
Telefonnummer 0180/3222555-11 zu erreichen.
Der jeweils diensttuende Zahnarzt hält Sprechstunde in der
Praxis von 10.00 bis 11.00 und von 17.00 bis 18.00 Uhr.

Notrufe
Polizei 1 10
Feuerwehr 1 12
Rettungsdienst / Notarzt 1 12
Krankentransport 07 81 / 1 92 22

Notdienste
der Apotheken

Samstag, 8:30 Uhr bis Sonntag, 8:30 Uhr
Weingarten-Apotheke, Moltkestr. 50, Offenburg

Sonntag, 8:30 Uhr bis Montag, 8:30 Uhr
St. Martin-Apotheke, Hauptstr. 63, Appenweier-Ur-
loffen

ORTSVERWALTUNG
BAD GRIESBACH

Einladung

zur öffentlichen Ortschaftsratssitzung am Donnerstag, 21. April
2011, um 20.00 Uhr in der Ortsverwaltung - Sitzungszimmer -
Bad Griesbach

Tagesordnung:
Top 1: Bau- und Grundstücksangelegenheiten

a) Bauantrag über Anbau eines Wellness- und Ruheraums
an das bestehende Gästehaus auf dem Grundstück Flst-
Nr. 51 und 51/1, Gemarkung Griesbach, Kniebis-
straße 53

b) Bauantrag auf Anlegung eines Löschwasserteichs auf
dem Grundstück Flst.-Nr. 181/6, Gemarkung Gries-
bach, Zuflucht 1, 72250 Zuflucht

Top 2: Verschiedenes und Bekanntgaben
Top 3: Frageviertelstunde
Top 4: Anträge und Anregungen aus der Mitte des Ortschaftsrates
Zu obiger Sitzung lade ich recht herzlich ein.
Ludwig Kimmig
Ortsvorsteher
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KUR- UND TOURISMUS GmbH

Geführte Wanderung zu den schönsten
Ecken rund um Bad Peterstal-Griesbach

– jeden Dienstag, 10.00 Uhr
Die Wanderung führt Sie über zahlreiche Natursehenswürdigkeiten
und herrliche Aussichtspunkte. Treffpunkt: Tourist-Information Bad
Peterstal oder Ortsverwaltung Bad Griesbach. Mit der KONUS
Schwarzwald-Gästekarte können die Gäste kostenlos nach Bad Pe-
terstal bzw. nach Bad Griesbach zum Treffpunkt fahren. Der Preis
für die Wanderung beträgt mit der Gästekarte 3,00 Euro, ohne
5,00 Euro. Die Wanderzeit beträgt ca. 3 Std.
Eine Anmeldung bei der Tourist-Information Bad Peterstal oder der
Ortsverwaltung Bad Griesbach bis 09.15 Uhr ist erforderlich. Min-
destteilnehmer: 4 Personen.
Nächste Wanderung:
19. April 2011, Treffpunkt: Tourist-Information Bad Peterstal

Jeden Samstag, 9.30 Uhr
Geführte Wanderung ab der MediClin Schlüsselbad Klinik Bad Pe-
terstal. Weglänge: 6-9 km, Höhenunterschied: ca. 300 m, Rück-
kehr gegen 11.45 Uhr

Weitere Veranstaltungen der
Kur und Tourismus GmbH

Mittwoch, 20. April 2011
15.00 Bauernhofbesichtigung und Melkgaudi auf dem Löcher-

hansenhof

Sonntag, 24. April 2011 – Ostersonntag
10.45 Osterkonzert der Musik- und Milizkapelle Bad Peterstal im

Kurhaus Bad Peterstal
10.45 Osterkonzert der Musik- und Trachtenkapelle Bad Gries-

bach im Kurhaus Bad Griesbach

Dienstag, 26. April 2011
10.00 Landkäseherstellung mit Margit Kimmig im Haus Holders-

tanz

Hinweis: Eine Anmeldung zu den Veranstaltungen ist bei der Tou-
rist-Information Bad Peterstal dringend erforderlich.

Kinder, aufgepasst:

Am Karsamstag, 23. April 2011, starten wir zu unserer
vierten Osterrallye in Bad Peterstal.
Sie führt euch wieder quer durch Bad Peterstal. Start- und
Schlusspunkt ist an der Tourist-Information Bad Peterstal. Dort
werdet ihr als nettes Osterhäschen geschminkt, ihr selbst bastelt
euch schöne, lange Hasenohren dazu. Die Ralleystrecke führt
euch dann über verschiedene Stationen (Geschäfte der Werbe-
gemeinschaft und andere Anlaufpunkte) bei denen ihr Quizfra-
gen lösen oder sonstige kleine Aufgaben erfüllen müsst. Die Er-
gebnisse tragt ihr dann alle in euren Rallyepass ein, den ihr vor
dem Start von uns bekommt. Wer alle Aufgaben gelöst hat, be-
kommt zum Schluss ein kleines Überraschungsgeschenk. Eure
Eltern können selbstverständlich mit euch durch den Ort ziehen
und beim Rätselraten helfen. Beginn der Veranstaltung ist um
10.00 Uhr, Ende gegen 12.00 Uhr.
Ein Hinweis für die Eltern: Die Teilnahme Ihres Kindes erfolgt
auf eigene Verantwortung. Kinder unter 7 Jahren sollten die
Rallye in Begleitung eines Erwachsenen laufen.
Selbstverständlich sind alle Gästekinder mit ihren Eltern herzlich
willkommen.
Deshalb bitten wir alle GASTGEBER; die über die Osterferien
Familien zu Gast haben, diese über die Veranstaltung zu infor-
mieren!

KINDERfERIENpROGRAMM

Montag, 18. April 2011
14.00-
17.00 Fröhliches Osterbasteln für Kinder ab 4 Jahren auf dem

Hoferpeterhof in Bad Peterstal – Preis mit Kindergäste-
karte 2,00 €, ohne Kindergästekarte 4,00 €

Mittwoch, 20. April 2011
14.30-
17.00 Wir backen ein Bauernbrot für Kinder ab 6 Jahren auf

dem Löcherhansenhof in Bad Peterstal – Preis 3,00 €

Donnerstag, 21. April 2011
14.30-
17.30 Seife gießen für Kinder ab 8 Jahren, Teilnahme jüngerer

Kinder in Begleitung der Eltern ist möglich, im Haus In-
selgarten, Insel 8 in Bad Peterstal – Preis für Kinder
5,50 €, Erwachsene 10,00 €

Samstag, 23. April 2011
10.00-
12.00 Osterrallye durch Bad Peterstal für Kinder ab 6 Jahren an

der Tourist-Information Bad Peterstal – kostenlos

Hinweis: Eine Anmeldung zu den Veranstaltungen ist bei der Tou-
rist-Information Bad Peterstal dringend erforderlich.

Maskottchen „Quellinchen“
für Bad Peterstal-Griesbach –
Ideenwettbewerb für Kinder bis 12 Jahre

Liebe Eltern und Kinder,
die Kur und Tourismus GmbH plant derzeit, eine Sympathiefigur
für Bad Peterstal-Griesbach zu entwickeln, die zukünftig bei Werbe-
aktionen und Präsentationen für Bad Peterstal-Griesbach und seine
Mineralbrunnenbetriebe wirbt.
In unserem Team haben wir uns bereits auf den Namen „Quellin-
chen“ geeinigt.
Die Kur und Tourismus GmbH und die 4 Mineralbrunnenbetriebe
von Bad Peterstal-Griesbach schreiben deshalb einen Ideenwettbe-
werb aus, wie das Quellinchen aussehen könnte.
Wichtig dabei ist, dass die Sympathiefigur mit dem Thema Mineral-
wasser zu identifizieren ist (angelehnt an das Erdbeerchen von
Oberkirch). Die Entwürfe für das „Quellinchen“ können bei der
Tourist-Information Bad Peterstal abgegeben werden. Bitte Name,
Geburtsdatum und Anschrift nicht vergessen! Einsendeschluss: 15.
Juni 2011. Mitmachen lohnt sich! Es winken tolle Preise!

VEREINE
UND SONSTIGE NACHRICHTEN

BAD PETERSTAL

Freiwillige Feuerwehr
Bad Peterstal-Griesbach

Probe Abteilung Peterstal
Unsere nächste Probe findet am Montag, 18. April 2011 statt.
Los geht’s um 19:30 Uhr. Es steht der dritte Teil des Intensiv Lehr-
gangs „Technische Hilfe“ auf dem Programm. Geplant ist eine Ein-
satzübung.
Das Kommando
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Familientag
Am Sonntag, 15. Mai 2011 organisiert die Feuerwehr Abteilung
Bad Peterstal einen Familientag. Das Programm entnehmt ihr bitte
aus Eurer Einladung, die in den nächsten Tagen verschickt wird.
Zum Familientag sind alle Abteilungen der Gesamtwehr herzlich
eingeladen.

Jugendfeuerwehr
Schauübung
Zur Schauübung bei der Handwerker Leistungsschau treffen wir
uns am kommenden Sonntag den 17.04.2011 um 14:30 Uhr am
Feuerwehrgerätehaus.

Probe JfW
Unser nächster Treff findet am Dienstag, 19. April 2011 statt. Los
geht´ s um 18 Uhr am Gerätehaus.
Der Jugendwart

DRK Ortsverein Bad Peterstal

Der nächste Dienstabend findet am Dienstag, den 19.04.2011
statt. Wir treffen uns um 20.00 Uhr im Feuerwehrhaus. Um voll-
zählige Teilnahme wird gebeten.
Die Bereitschaftsleitung

Musik- und Milizkapelle Bad Peterstal e.V.

Probe
Unsere nächsten Gesamtproben finden heute Freitag, 15. April
2011 statt. Weitere Gesamtproben finden am Mittwoch, 20. April
2011 sowie Donnerstagtag, 21. April 2011 im Kurhaus statt. Zeit-
punkt ist wie gewohnt um 20.00 Uhr. Um möglichst vollzählige
Teilnahme wird gebeten.

Osterkonzert
Zu unserem traditionellen Osterkonzert im Kurhaus Bad Peterstal
am Sonntag, 24. April 2011 um 10.45 Uhr laden wir recht herz-
lich alle Gäste und Einwohner, sowie alle Ehrenmitglieder und Part-
ner unser Musiker ein. In diesem Jahr haben wir gemeinsam mit
unserem Dirigent Antonio Sergi wieder einen stimmungsvollen
Osterstrauß mit Melodien von Klassik bis Modern für sie zusam-
mengestellt. Unter anderem können Sie sich auf Stücke wie:
„Phantom der Oper“, „Stock-holm Waterfestival“, „L´Arlésienne“,
„New York Ouverture“ freuen. Auf Ihr zahlreiches Kom-men freut
sich die Musik- und Milizkapelle.
- Der Vorstand –

Jugendkapelle Bad Peterstal - Griesbach

Probe
Am Sonntag, 17. April 2011 umrahmen wir die Leistungsschau
der örtlichen Handwerker – LEIPEG. Beginn des Konzerts ist um
13.30. Uhr. Bitte entsprechend frühzeitig anwesend sein, damit al-
les aufgebaut und eingestimmt werden kann.
- Die Jugendleiter -

Spielmannszug

Gesamtprobe haben wir am Montag, 18.04.2011, um 19.45 Uhr.

Der BLHV lädt ein

Informationsveranstaltung der BLHV-Ortsvereine Bad Peterstal
und Oppenau am Donnerstag, 28. April 2011, 20.00 Uhr im "Pe-
tersstüble" in Bad Peterstal.
Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Rückblick
3. Broschüre Direktvermarkter: Neuauflage in Zusammenarbeit

mit der Kurverwaltung

4. Vortrag zum Thema "Biomasseverstromung
- was verbirgt sich unter nachhaltiger Energieversorgung
- welchen Beitrag kann/wird die Land-/Forstwirtschaft leisten
- Technologien der Vergasung (Pyrolyse) von fester Biomasse
(Holzhackschnitzel)

- Darstellung und Betriebserfahrungen der ersten, seit Januar
2010 im Betrieb befindlichen, 50kW HVG-Anlage im Kinzig-
tal

5. Diskussion
6. Verschiedenes

Zu dieser Versammlung sind alle Mitglieder und Interessenten recht
herzlich eingeladen.

SV Schwarzwald Bad Peterstal

Abt. Fußball
Heimspiel am Samstag gegen den FSV Altdorf
Zum Heimspiel gegen den FSV Altdorf, laden wir alle Fußball Fans
und Freunde des SV Schwarzwald Bad Peterstal recht herzlich ein.
Zum dritten Heimspiel in folge, erwartet uns nun wieder ein ganz
schweres Spiel gegen den Meisterschafts- Favoriten FSV Altdorf.
Eigentlich sind sie uns in allen belangen überlegen, und nur mit ei-
ner außergewöhnlichen Leistung ist es möglich, diesem Gegner ei-
nen Punkt oder mehr abzunehmen. Will man in diesem Spiel über-
haupt die Chance haben etwas zu holen, muss zumindest der
kämpferische Einsatz von der ersten bis zur letzten Minute an stim-
men. Leider fallen weiterhin Daniel Armbruster, Doll Daniel, Domi-
nik Rist, Braun Stefan, und Börsig Daniel? aus. Somit muss eigent-
lich schon ein kleines Wunder her, um zu Punkten.
Die zweite Mannschaft hat Spielfrei.
Zu diesem schweren und Interessanten Heimspiel, hoffen wir wie-
der auf eine tolle Unterstützung seitens unserer Fans und Zuschau-
er.

Folgende Spiele finden statt:
Achtung
Samstag 17.00 Uhr
SV Bad Peterstal 1 – FSV Altdorf 1

Sport-AG am 20.04.11
Wie bereits angekündigt findet bei schönem Wetter das Training
auf dem Sportplatz statt.
Klasse 5+6: 17.00 bis 18.00 Uhr
Klasse 7-9: 18.00 bis 19.00 Uhr.
Sollte es regnen treffen wir uns zu den oben genannten Zeiten in
der Sporthalle.
Bei Rückfragen 07806/8086 oder 07806/8120

Abteilung Tischtennis
Erfolgreiches Wochenende für die Mädchenmannschaft
Bereits in der vergangenen Woche traf die Jugend I auf den unmit-
telbaren Tabellenkonkurenten aus Oberkirch. In der Besetzung mit
Kevin Kuderer, Marius Maier, Simon Armbruster und Klaus Ebert
konnte man dem Gegner durch ein Unentschieden einen Punkt ab-
knöpfen. In den Reihen von Peterstal waren im Doppel Simon
Armbruster und Klaus Ebert erfolgreich. Auch in den Einzelspielen
waren die Beiden für insgesamt 4 Punkte zuständig.
Für eine große Überraschung sorgte die Mädchenmannschaft. Mit
der stärksten Mannschaftsaufstellung mit Vanessa Spinner, Katrin
Hättig, Sophia Müller, Simone Hermann und Mona Kimmig war
man gegen den Tabellendritten Nonnenweier bestens gewappnet.
Gleich zu Beginn der Begegnung siegte das Doppel Hermann/
Kimmig in drei Sätzen. Katrin Hättig und Sophia Müller konnten
für weitere Zähler im Einzel sorgen. Die stark aufspielende Simone
Hermann trug mit zwei Siegen im Einzel zum Unentschieden bei.
Die zweite Herrenmannschaft traf ohne Bernd Kuderer auf unsere
Freunde aus Oberkirch-Haslach. Das sonst so starke Doppel Mar-
tin Schönweiß/Clemens Huber musste sich gleich zu Beginn des
Spiels geschlagen geben. Johannes Bächle und Melanie Huber
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siegten anschließend in drei Sätzen. Auch Joachim Bächle und Mi-
chél Herberg gingen als Sieger aus dem Doppel hervor. Für Punkte
im Einzel sorgten Martin Schönweiß, Johannes Bächle, Michél
Herberg, Clemens Huber und Joachim Bächle.
Für den letzten Spieltag wünschen wir unseren Mannschaften viel
Glück und Erfolg!
Wissenswertes rund um unsere Vereinsleben gibt es auf unserer
Homepage zu bewundern: www.sv-schwarzwald.de

Heimspiele:
Samstag, 16.04.11
13:30 Uhr Jungen I – DJK Offenburg
13:30 Uhr Mini – TTG Ulm
15:30 Uhr Mädchen – TTC Ebersweier II
18:00 Uhr Herren I – TTF Oberkirch II

Trainingszeiten:
Freitag 15.04.11
17:30 Uhr – 19:00 Uhr Anfängertraining
19:00 Uhr – 20:30 Uhr Training im gesamten Jugendbereich
ab 20:30 Uhr Damen- und Herrentraining

Dienstag 19.04.11
17:00 Uhr – 19:00 Uhr Training im gesamten Jugendbereich

Das Anfängertraining, sowie das Damen- und Herrentrai-
ning fällt heut aus!!!!!!!

Tennisclub Bad Peterstal e. V

Training am Samstag auf dem Tennisplatz
Morgen Samstag, 16. April, findet das Training von 9.30 Uhr bis
11.00 Uhr auf dem Platz statt. Sollte es regnen treffen wir uns um
9.30 Uhr in der Sporthalle.

Training am Mittwoch
Bitte beachten!!!
Während den Osterferien, findet kein Training statt.
Das nächste Training, findet am Mittwoch, 11. Mai, statt. Wir
trainieren von 16.00 Uhr bis 17.30 Uhr auf dem Tennisplatz.
Sollte es regnen, treffen wir uns um 18.00 Uhr in der Sporthalle.
Der Trainer

Schwarzwaldverein Bad Peterstal-Griesbach

Liebe Wanderfreunde!
Am Sonntag, den 17. April wandern wir mit der Ortsgruppe Op-
penau in der Vorgebirgszone. Abfahrt ist um 12.30 Uhr am Bahn-
hof Bad Peterstal mit Privat-PKW. Wir fahren bis Oppenau Bahn-
hof, dort treffen wir die Ortsgruppe Oppenau. Dann fahren wir ge-
meinsam zum Wanderparkplatz bei Fessenbach. Von dort wandern
wir ein Stück auf dem Ortenauer Weinpfad bis wir abbiegen in
Richtung Hohes Horn. Dann geht es ab zum Freudentaler Eck.
Hier ist eine Rast vorgesehen. Nun geht es zum Riesenwald, Bü-
chen, hier kommen wir wieder auf den Ortenauer Weinpfad. Dann
wandern wir entlang, am Pipelestein, am Ortenauer Schloss, vor-
bei bis wir wieder bei unseren Autos sind. Es sind ca. 10 km und
etwa 200 Höhenmeter Auf- und Abstieg. Gutes Schuhwerk und
Regenschutz empfehlenswert, sowie Getränke und kleines Vesper.
Dann fahren wir zurück bis Oppenau, Naturfreundehaus. Dort keh-
ren wir ein. Wer das nicht laufen kann, möchte ich zum geselligen
Beisammensein einladen. Zwischen 18 und 19 Uhr werden wir
dort sein. Wir freuen uns auf viele Wanderer, Mitglieder, Gäste und
Nichtmitglieder.
Mit freundlichen Grüßen
Wanderführer Manfred und Adelheid

Landfrauen und Frauengemeinschaft

Gymnastik
Bei gutem Wetter ist ab Montag, 02.05.2011 um 19:00 Uhr für
beide Gruppen Gymnastik.

Ab 20:00 Uhr ist dann ebenfalls für beide Gruppen Nordic Wal-
king.
Bei schlechter Witterung findet die Gymnastik nach Plan statt.

Kneipp-Verein

Kinderfreizeitwochenende
für Kinder im Alter von 9-13 Jahren
Die Kinderfreizeit findet vom Freitag den 20. Mai (18.00 Uhr) bis
Sonntag 22. Mai (ca. 14.00 Uhr) im Freizeithaus St. Lioba in Nor-
drach statt. Mitglieder zahlen für das Wochenende 35,00 € und
Gäste 40,00 €.
Anmeldung und nähere Infos bei Anna Ott, Tel. 07802-703 146.

Wildkräuter sammeln
Wir gehen in die Natur und entdecken wild wachsende einheimi-
sche „Unkräuter“. Diese Kräuter werden als Delikatessen in der
Küche, als Beigaben für Gerichte und für die Herstellung z. B. von
Tees, Tinkturen oder Honig verwendet. Wir werden u.a. gemein-
sam einen Honig mit verschiedenen Kräutern ansetzen. Mitzubrin-
gen ist ein großes Gefäß (ca. 1l) aus Keramik oder Glas mit Deckel
und einen kleinen Korb.
Termin: Samstag den 30 April, 10.00 – ca. 14.00 Uhr
Treffpunkt: am Rathaus in Bad Peterstal
Preis: Mitglied 12.00 €, Gast 14,00 €

Anmeldung und nähere Infos: Barbara Bächle, Kräuterfachfrau,
Tel. 07806-1366

Volkstanzgruppe

Probe:
Am Freitag, 15. April, treffen wir uns um 20:30 Uhr im Vereins-
haus in Bad Griesbach zur Probe.

KLJB Bad Peterstal

Hallo liebe KLJB- Mitglieder,
wir treffen uns am 19.04.2011 um 19.30 Uhr am Gruppenraum,
um den Osterhasen zu jagen.
Die Vorstandschaft

Ilwedritsche Bad Peterstal e.V.

Generalversammlung
Am Freitag, 29. April 2011 findet um 20.00 Uhr im Gasthaus
Rose unsere diesjährige Generalversammlung statt.

Tagesordnungspunkte:
Top1: Begrüßung des 1. Vorsitzenden
Top2: Bericht des Schriftführers
Top3: Bericht des Kassierers
Top4: Bericht der Kassenprüfer
Top5: Entlastung des Vorstandes
Top6: Verschiedenes, Wünsche und Anträge

Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.
Der Vorstand

Hagekätherle Bad Peterstal e.V.

Altpapiersammlung
Am Samstag, 16. April 2011 führen wir eine Altpapiersammlung
in beiden Ortsteilen (auch Außenbezirke) durch. Gesammelt werden
Zeitungen, Zeitschriften, Kataloge, Bücher u.ä. Kartonagen kön-
nen nur als Stapelbox für Zeitschriften etc. mitgenommen werden.
Bitte legen Sie das Altpapier bis spätestens 8:30 Uhr gut sichtbar
an den Straßenrand.
Die eingeteilten Mitglieder treffen sich um 08:15 Uhr bei der Zim-
merei Roland Zimmermann auf der Stöckmatt.
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Bewirtung Leistungsschau
Am Sonntag, 17. April werden wir die Bewirtung der Leistungs-
schau im Handwerkerzentrum übernehmen. Wir bieten einen
reichhaltigen Mittagstisch sowie Kaffee und Kuchen. Auf Ihren Be-
such freuen wir uns.
Die eingeteilten Mitglieder treffen sich um 9:30 Uhr im Handwer-
kerzentrum/Ladenbau Maier. Bitte bringt die Kuchen bis spätestens
12 Uhr vorbei.
Der Vorstand

Leistungsschau am 17.04.2011

Ausstellung historischer Fotos von Bad Peterstal-Gries-
bach
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
im Rahmen unserer Leistungsschau, am Sonntag, dem
17.04.2011, findet neben der Präsentation der verschiedenen
Handels- und Dienstleistungsunternehmen auch eine Ausstellung
von 270 historischen Fotos der Gemeinde Bad Peterstal-Griesbach
statt.
Über Ihr Kommen freuen wir uns.
Handel- und Gewerbeverein Bad Peterstal-Griesbach
Reinhard Boschert, 1. Vorsitzender

BAD GRIESBACH

DRK OV Bad Griesbach

Am kommenden Dienstag, den 19. April 2011, findet eine Altklei-
dersammlung statt. Bitte stellen Sie die Altkleider ab 15 Uhr bereit.
Gesammelt wird auch in den Außenbezirken. Im Voraus vielen
Dank.

Musik- und Trachtenkapelle
Bad Griesbach e.V.

Festausschusssitzung
Am heutigen Freitag, 15. April 2011 findet um 20.00 Uhr eine
Sitzung des Festausschusses in der Döttelbacher Mühle statt. Hier-
zu sind die Mitglieder der Vorstandschaft und des Festausschusses
recht herzlich eingeladen.

Nächste Gesamtprobe
Unsere nächsten Gesamtproben finden am kommenden Sonntag,
17. April 2011 um 9.30 Uhr und am Mittwoch, 20. April 2011
um 20.00 Uhr, jeweils im Probenlokal statt.
Um pünktliches und vollzähliges Erscheinen wird gebeten!

Osterkonzert
Am Ostersonntag, 24. April 2011 findet um 10.45 Uhr unser tra-
ditionelles Osterkonzert im Kurhaus Bad Griesbach statt. Hierzu
sind neben allen Kur- und Feriengästen auch die werte Einwohner-
schaft recht herzlich eingeladen. Auf Ihr Kommen freut sich die
Musik- und Trachtenkapelle Bad Griesbach e.V.

Jugendkapelle Bad Peterstal - Griesbach

Probe
Am Sonntag, 17. April 2011 umrahmen wir die Leistungsschau
der örtlichen Handwerker – LEIPEG. Beginn des Konzerts ist um
13.30. Uhr. Bitte entsprechend frühzeitig anwesend sein, damit al-
les aufgebaut und eingestimmt werden kann.
- Die Jugendleiter -

Katholischer Kirchenchor Bad Griesbach

Der Kirchenchor St. Antonius Bad Griesbach möchte in Zukunft
am Patrozinium oder an einem anderen kirchlichen Festtag Chor-
musik unter Mitwirkung von Orchestermusikern aufführen.
Eine Aufführung in einfacher kammermusikalischer Streicherbeset-
zung kostet derzeit ca. 650 - 700 € (incl. Fahrtkostenbeteiligung,
aber noch ohne Übernachtungskosten für die Instrumentalisten).
Im Rahmen finanzieller Einsparungen in der Seelsorgeeinheit wür-
de sich die Vorstandschaft des Kirchenchores auch über kleine fi-
nanzielle Spenden von Seiten der Bevölkerung als Zeichen der Un-
terstützung freuen.
Dazu hat der Chor ein Spendenkonto eingerichtet (Kto: Nr.
12960603) bei der Volksbank Offenburg (BLZ 664 900.00),
Zweigstelle Bad Peterstal.
Die Spenden werden ausschließlich für die Mitwirkung von Instru-
mentalisten verwendet.
Die Einnahmen und Ausgaben werden regelmäßig auf ihre Recht-
mäßigkeit überprüft und können im Rechenschaftsbericht jederzeit
eingesehen werden.
Die Vorstandschaft

Skizunft Bad Griesbach

Nächster Termin Ski-AG
Mittwoch, 20.04.2011
Für: Klasse 1 bis 4
Wann: 16.00 bis 17.00 Uhr
Wo: Sporthalle Bad Peterstal
Abfahrt SZ-Bus: 15.45 Uhr ab Hotel Café Kimmig

Nächster Termin Sport-AG
Mittwoch, 20.04.2011
Für: Klasse 5 + 6
Wann: 17.00 bis 18.00 Uhr
Wo: bei gutem Wetter auf dem Sportplatz, sonst Sporthalle Bad
Peterstal
Abfahrt SZ-Bus: 16.45 Uhr ab Hotel Café Kimmig

Für: Klasse 7 bis 9
Wann: 18.00 bis 19.00 Uhr
Wo: bei gutem Wetter auf dem Sportplatz, sonst Sporthalle Bad
Peterstal
Abfahrt SZ-Bus: 17.45 Uhr ab Hotel Café Kimmig

Einfach kommen und mitmachen!
Info: Tel. 07806/8120 oder 07806/8086

Donnerstags-Training
Der nächste Trainingsabend ist am Donnerstag, 21.04.2011, in
der Sporthalle Bad Peterstal von 18.30 Uhr bis 20.00 Uhr. Inter-
essierte können mit dem Skizunft-Bus mitfahren. Abfahrt ist um
18.15 Uhr ab Hotel Café Kimmig.

Frühjahrsarbeitseinsatz Sprungschanze
Am Karsamstag, 23.04.2011, treffen wir uns ab 09.00 Uhr zum
ganztägigen Arbeitseinsatz auf dem Schanzengelände. Um rege
Mithilfe, auch wenn sie nur stundenweise erfolgen kann, wird ge-
beten. Für das leibliche Wohl wird wie immer gesorgt.

Mountain-Bike-Tour
Die erste Mountain-Bike-Tour in diesem Jahr findet am Mittwoch,
20. April 2011, für Jugendliche und Erwachsene statt. Treffpunkt
am Bahnhof Bad Griesbach um 18.00 Uhr. Achtung, Durchfüh-
rung nur dann, wenn es zu diesem Zeitpunkt nicht regnet.

NZ Bad Mineralia

Generalversammlung
Erstmalig wollen wir die Generalversammlung der Grieseschnalle,
der Los Krawallos und der Gesamtzunft in einem Termin zusam-
menfassen. Diese Hauptversammlung findet morgen Abend,den
16.4.2011 statt.
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Beginn ist um 20:00 Uhr, im Kursaal.
Die Anwesenheit ALLER ist an diesem Samstag logischer weise
Pflicht. Eine entsprechende Tagesordnung ist erstellt und kann bei
den entsprechenden Gruppenvorständen erfragt werden.
Im Namen der gesamten Vorstandschaft
Wolfgang Kimmig

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

SEELSORGEEINHEIT OBERES RENCHTAL

GOTTESDIENSTE
Samstag, 16.04.2011
18:45 Oppenau Eucharistiefeier am Vorabend

Gedenken an:
Gisela Jahnel und Ulrika und verstorbe-
ne Eltern

18:45 Bad Peterstal Eucharistiefeier am Vorabend
Gedenken an:
verstorbene Eltern und Angehörige
Rosa Tisch, Achern
verstorbenen Ehemann und Angehöri-
ge
Anna Buhl und verstorbene Angehöri-
ge

Sonntag, 17.04.2011
09:00 Oppenau Im Stadtpark:

Segnung der Palmen
Prozession zur Pfarrkirche
FAMILIENGOTTESDIENST zum Palm-
sonntag,
mitgestaltet von den Erstkommu-
nionkindern

09:30 Bad Peterstal Beim Pfarrheim St. Bernhard
Segnung der Palmen
Prozession zur Pfarrkirche
FAMILIENGOTTESDIENST zum Palm-
sonntag
mitgestaltet von den Erstkommu-
nionkindern
KINDERKIRCHE (im Pfarrheim St.
Bernhard)

10:00 Bad Griesbach Vor der Pfarrkirche
Segnung der Palmen
Anschließend in der Pfarrkirche
FAMILIENGOTTESDIENST zum Palm-
sonntag
mitgestaltet von den Erstkommu-
nionkindern
KINDERKIRCHE
Gedenken an:
Anna u. Franz Huber u. verstorb. An-
geh., Thomasberg 3
Josef und Karl Josef Vogler u. verstor-
bene Angehörige

10:00 Oppenau Herz-Jesu-Kapelle:
Eucharistiefeier

19:00 Oppenau Bußgottesdienst
Montag, 18.04.2011
17:45 Oppenau Eucharistische Anbetung im Schweigen
19:00 Oppenau Eucharistiefeier
19:00 Bad Peterstal Eucharistiefeier
Dienstag, 19.04.2011
07:25 Oppenau Schülergottesdienst als Eucharistiefeier
07:30 Bad Peterstal Eucharistiefeier

nach Meinung
09:00 Oppenau Herz-Jesu-Kapelle: Eucharistiefeier
19:00 Bad Griesbach Eucharistiefeier

für die armen Seelen

Mittwoch, 20.04.2011
10:00 Oppenau Herz-Jesu-Kapelle:

Eucharistiefeier
nach Meinung

19:00 Bad Griesbach Bußgottesdienst
Gründonnerstag, 21.04.2011
19:00 Bad Griesbach Abendmahlsgottesdienst

mitgestaltet von den Kommunionkin-
dern
Anschließend Betstunden bis 21 Uhr,
gestaltet von Rita Müller u. Bernadette
Huber-Trück

19:00 Oppenau Abendmahlsgottesdienst mit Fußwa-
schung, Kommunionspendung unter
beiderlei Gestalten, musikalisch gestal-
tet vom Taizé-Chor
Die Kinder bringen ihr Opferkässchen
mit

Anschließend Nacht des Betens:
- 22:00 Uhr: Taizé-Chor
22:00 - 23:00 Uhr: Ministranten
23:00 - 24:00 Uhr: Charismatischer Gebetskreis
00:00 - 01:00 Uhr: Landjugend
01:00 - 04:00 Uhr: Zeit der Stille und des

persönlichen Gebets
04:00 - 05:00 Uhr: Pfarrgemeinderat
05:00 - 06:00 Uhr: Schwesterngemeinschaft
06:00 - 07:00 Uhr: Frauengemeinschaft
Zu den Betstunden sind ALLE herzlich eingeladen!
19:00 Bad Peterstal Abendmahlsgottesdienst

mitgestaltet von den Kommunionkin-
dern

Anschließend Betstunden:
- 21:00 Uhr gestaltet von Hildegard Zimmermann
21:00 – 22:00 Uhr gestaltet von Meinrad Bächle
Freitag, 22.04.2011
07:00 Oppenau Feier des Stundengebetes, Karmette

und Morgenlob

10:00 Bad Peterstal Pfarrheim St. Bernhard:
Kinderkreuzweg
Die Kinder bringen ihre Fastenopfer-
kässchen mit. Es wäre schön, wenn je-
des Kind etwas Blühendes (Blume oder
Zweig) zur Kreuzverehrung mitbringen
würde.

15:00 Bad Griesbach Feier vom Leiden und Sterben Christi
Unter Mitwirkung des Kirchenchores
Anschließend Betstunden und stilles
Gebet bis 18:00 Uhr

15:00 Oppenau Feier vom Leiden und Sterben Christi
Unter Mitwirkung des Kirchenchores

15:00 Bad Peterstal Feier vom Leiden und Sterben Christi
Unter Mitwirkung des Kirchenchores

Anschließend Betstunden:
Bis 17:00 Uhr gestaltet von der Frauengemeinschaft
17:00 – 18:00 Uhr Hildegard Zimmermann
18:00 – 19:00 Uhr Stille
18:00 Oppenau Ökumenischer Familiengottesdienst

Es wäre schön, wenn jedes Kind etwas
Blühendes (Blume oder Zweig) zur
Kreuzverehrung mitbringen würde.

19:00 Bad Peterstal Trauermette
Karsamstag, 23.04.2011
07:30 Oppenau Morgenlob am Karsamstag
Samstag, 23.04.2011
21:00 Bad Griesbach FEIER DER HEILIGEN OSTER-

NACHT
Osternachtkerzen werden vor dem Gottesdienst zum Kauf angebo-
ten (1,00 €)
21:00 Bad Peterstal FEIER DER HEILIGEN OSTER-

NACHT
Unter Mitwirkung des Kirchenchores

Osternachtkerzen werden vor dem Gottesdienst zum Kauf angebo-
ten (1,00 €)
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Sonntag, 24.04.2011
05:30 Oppenau FEIER DER HEILIGEN OSTER-

NACHT
Unter Mitwirkung des Kirchenchores
Kollekte für das Josefshaus

Anschließend sind alle herzlich eingeladen zum Osterfrühstück ins
Josefshaus.
Ostersonntag - Hochfest der Auferstehung des Herrn
09:00 Bad Peterstal OSTERFESTGOTTESDIENST

Es singt der Kirchenchor
09:30 Bad Griesbach OSTERFESTGOTTESDIENST

Es singt der Kirchenchor
10:00 Oppenau OSTERFESTGOTTESDIENST

Kollekte für das Josefshaus
10:00 Oppenau Herz-Jesu-Kapelle:

Ostergottesdienst
19:00 Bad Peterstal FEIERLICHE OSTERVESPER

Die ganze Seelsorgeeinheit ist herzlich
eingeladen

Ostermontag, 25.04.2011
08:00 Oppenau Eucharistiefeier
10:00 Bad Griesbach Eucharistiefeier

Gedenken an:
GR Pfr. i. R. Hermann Leon

10:00 Oppenau FAMILIENGOTTESDIENST
mit Taufe
von Damian Wojcik und Benjamin Fritz

10:00 Bad Peterstal Eucharistiefeier
Gedenken an:
verstorbenen Ehemann, Vater und ver-
storbene Angehörige
verstorbene Angehörige
Anschließend Krankenkommunion
durch die Kommunionhelfer
KINDERKIRCHE (im Pfarrheim St.
Bernhard)

19:00 Emmaus-Gottesdienst
in der Wallfahrtskirche in Lautenbach
Musikalisch gestaltet von der Pfarrband
„Inshallah“

Das Sakrament der Ehe spenden sich:
Ludwig Andreas Hoferer, Oppenau und Emanuela Antognazza,
Trofarello/Italien
Thomas Müller und Carina Müller, Waldmattstr. 4, Oppenau-Rams-
bach
Karin Huber und Hannes Baumann, Gustav-Werner-Str. 8, Metzin-
gen

Beichtzeiten
SIEHE WEGE DER UMKEHR UND VERSÖHNUNG IN DER
FASTENZEIT

Rosenkranzgebet
Bad Griesbach
Dienstag 19.04. 18:30 Uhr
Montag 18.04. und Mittwoch 20.04. 18:00 Uhr
Oppenau Täglich 18:00 Uhr
Außer Gründonnerstag, Karfreitag u. Karsamstag
Bad Peterstal
Samstag 16.04.und Sonntag 17.04. 18:00 Uhr
Sonntag 24.04. 18:30 Uhr
Montag 18.04.bis Mittwoch 20.04. 18:30 Uhr
Gründonnerstag, Karfreitag und Karsamstag kein Rosenkranz.

Katholische öffentliche Bücherei
Josefshaus, Dreikönigweg 1, Oppenau
Öffnungszeiten: Sonntag: 09:00 - 11:00 Uhr

und Mittwoch: 15:00 - 17:30 Uhr
Vorlesestunde für Kinder ab 6 Jahren: mittwochs um 16:00 Uhr
Die Neuen auf einen Blick:
Roman: Beckett, Simon: „Verwesung“
Als Jerome Monk nach Jahren der Haft ausbricht, beginnt er sich
an allen zu rächen, die damals an der Suche nach seinen Opfern
beteiligt waren. (Thriller)

Am Ostersonntag, sowie am Sonntag, den 1. Mai ist die
Bücherei geschlossen.
Wir wünschen allen Lesern ein frohes Osterfest!
Ihr Büchereiteam

Wallfahrt nach Lourdes
Samstag, 30.04. – Freitag, 06.05.2011 Die Wallfahrt wird von
Pfr. Otteny begleitet.
Kosten: 629,00 €, Einzelzimmerzuschlag 150,-- €. Weitere Infor-
mationen u. Anmeldung bei: Weber Bustouristik, Offenburger Str.
36a, 77855 Achern-Önsbach. Tel. 07841/666870, www.weber-
bustouristik.de

WEGE DER UMKEHR UND VERSÖHNUNG
IN DER FASTENZEIT 2011

Bußgottesdienste in der Fastenzeit

Die Fastenzeit oder österliche Bußzeit steht in besonderer Weise im Zeichen der
Umkehr, der Versöhnung und der inneren Vorbereitung auf die österlichen Tage.
Die gemeinsame Bußfeier ist eine gute Chance, als Gemeinde dem Ruf der Umkehr
zu folgen und innezuhalten, Schuld und Versagen zu erkennen und Gottes
vergebende Liebe zu empfangen.Herzlich laden wir ein zum Bußgottesdienst.
Bad Griesbach Mittwoch 20.04.2011 19:00 Uhr
Oppenau Sonntag 17.04.2011 19:00 Uhr

Einladung zu Beichte/Beichtgespräch für ALLE

Samstag 16.04.2011 16:00-17:00 Uhr Pfr. OttenyBad
Griesbach Dienstag 19.04.2011 19:30-20:00 Uhr Pfr. Otteny

17:00-18:30 Uhr Pfr. K. KimmigSamstag 16.04.2011
Nach der
Vorabendmesse Pfr. K. Kimmig

Montag 18.04.2011 17:30-18:30 Uhr Pfr. K. Kimmig

Oppenau

Mittwoch 20.04.2011 10:00-11:30 Uhr Pfr. K. Kimmig/
Pfr.Lerchenmüller

Karfreitag 22.04.2011 08:00-09:30 Uhr Pfr.Lerchenmüller/
Pfr. Otteny

Einladung zu Beichte/Beichtgespräch für ALLE

Samstag 16.04.2011 17:00-18:00 Uhr Pfr. Herrmann
Montag 18.04.2011 16:00-17:00 Uhr Pfr. L. Kimmig
Montag 18.04.2011 19:30-20:00 Uhr Pfr. Herrmann
Dienstag 19.04.2011 19:00–19:30 Uhr Pfr. L. Kimmig

Bad Peterstal

Karfreitag 22.04.2011 09:00-10:00Uhr Pfr. Herrmann/
Pfr. L. Kimmig

Wer außerhalb der angegebenen Zeiten ein Beichtgespräch mit ei-
nem Priester wünscht, möge sich in Verbindung setzen mit:

Pfr. Klaus Kimmig (07804/2076)
Pfr. Michael Lerchenmüller (07804/3240)
Pfr. Bruno Herrmann (07806/910 158)
Pfr. Hermann Otteny (07806/910 692)

Geistlicher Übungsweg Fastenzeit 2011
Das nächste Treffen ist am 17. April um 20:15 Uhr, im Josefs-
haus.

Osterfrühstück

Liebe Pfarrgemeinde,

der Pfarrgemeinderat lädt Sie herzlich ein zum

gemeinsamen Frühstück im Josefshaus

nach der Osternachtsfeier
und freut sich auf Ihr Kommen!

Herzliche Einladung
Am Ostermontag, 25. April findet um 19.00 Uhr in der Wallfahrts-
kirche in Lautenbach der Emmaus Gottesdienst statt. Musikalisch
wir der Gottesdienst von Pfarrband „Inshallah“ aus Oppenau ge-
staltet.
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Gesprächskreis für pflegende Angehörige
Nächster Termin: Dienstag, 26.04.2011, 19:30 Uhr im „Haus am
Lierbach“, Dreikönigweg 2 in Oppenau. Die Teilnahme ist kosten-
los. Anmeldung ist nicht erforderlich. Der Gesprächskreis bietet
pflegenden Angehörigen Raum zum Erfahrungsaustausch und Ge-
spräch mit Betroffenen untereinander. Wenn Sie Fragen haben, ru-
fen Sie an: Tel. 07804/911 500 Ambulante Dienste Vincentius-
Verein, K.ö.R.,

Liebe Gemeindemitglieder der
Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal,
am Palmsonntag ist mein letzter Praktikumstag in der Seelsorge-
einheit.
Es war für mich eine gute Erfahrung hier zu sein und ich danke al-
len für die offenen Türen und Herzen.
Ab Mai geht’s dann nach Freiburg zum Weiterstudieren.
Euch und Ihnen allen ein frohes Osterfest!
Kathrin Storr

WIR BITTEN UM BEACHTUNG!
Ab Ostern wird das Pfarrblatt nur noch im 2-wöchi-
gen Rhythmus erscheinen.
Das erste 2-wöchige Pfarrblatt umfasst den Zeitraum vom
23.04. – 08.05.2011.
Redaktionsschluss für das Pfarrblatt ist am Montag,
18.04.2011 um 12:00 Uhr.
Wir bitten Sie, die Texte für das Pfarrblatt rechtzeitig persön-
lich, telefonisch oder per E-Mail im Pfarrbüro abzugeben.

ST. ANTONIUS BAD GRIESBACH

Palmsonntag – Verkauf von Palmbüscheln
Am Palmsonntag verkaufen die Ministranten wieder vor dem Got-
tesdienst Palmbüschel. Preis 50 Cent. Der Erlös ist für die Minis-
trantenarbeit bestimmt.

Erstkommunion
o Donnerstag, 21.04.2011, 19:00 Uhr Abendmahlsgottesdienst

zum Gründonnerstag in der Pfarrkirche St. Antonius.
o Freitag, 22.04.2011, 10:00 Uhr Kinderkreuzweg im Pfarrheim

St. Bernhard
o Samstag, 23.04.2011, 21:00 Uhr Feier der Osternacht in der

Pfarrkirche St. Antonius

ST. PETER UND PAUL BAD PETERSTAL

Erstkommunion
o Donnerstag, 21.04.2011, 19:00 Uhr Abendmahlsgottesdienst

zum Gründonnerstag in der Pfarrkirche St. Peter und Paul
o Freitag, 22.04.2011, 10:00 Uhr Kinderkreuzweg im Pfarrheim

St. Bernhard
o Samstag, 23.04.2011, 21:00 Uhr Feier der Osternacht in der

Pfarrkirche St. Peter und Paul

Kirchenchor St. Peter und Paul
o Freitag, 15.04.2011, 20:00 Uhr Probe in der Pfarrkirche
o Am Palmsonntag, 17.04.2011 treffen wir uns um 09:30 Uhr

beim Pfarrheim St. Bernhard, um bei der Palmweihe und dem
anschließenden Gottesdienst mitzuwirken.

o Dienstag, 19.04.2011, 20:00 Uhr Probe in der Pfarrkirche
o Am Karfreitag, 22.04.2011 werden wir um15:00 Uhr die Kar-

freitagsliturgie mitgestalten. Zum Einsingen treffen wir uns um
14:30 Uhr im Pfarrheim.

o In der Osternacht, 23.04.2011 (Beginn: 21:00 Uhr) beteiligen
wir uns mit einigen Chören.

o Am Ostersonntag, 24.04.2011 singen wir die Missa pro Patria
von Hilber. Dieser Festgottesdienst beginnt um 09:00 Uhr. Zum
Einsingen treffen wir uns um 08:30 Uhr.

Ministranten
o Wir treffen uns am Samstag, 16.04.2011 um 09:30 Uhr im

Pfarrheim St. Bernhard. Wir werden die Einteilung für die Oster-
gottesdienste machen. Außerdem basteln wir die Palmkronen für
den Palmsonntag. Bitte einen Tacker, Schere und Tackernadeln
mitbringen.

o Ministrantenprobe für Ostern: Samstag, 23.04.2011, 11:30 Uhr
in der Kirche

KLJB Bad Peterstal
Am Dienstag, 19.04.2011 treffen wir uns um 19:30 Uhr am
Gruppenraum, um den Osterhasen zu jagen.
Die Vorstandschaft

REGION UND DIÖZESE

Schönstatt-Zentrum Marienfried, Oberkirch
Ferienwoche für 9-12jährige Mädchen vom 26.-30. April 2011
Ein paar Ferientage in einer tollen Gemeinschaft mit anderen Mäd-
chen. Eintauchen in eine Atmosphäre, die weiten Raum bietet zur
freien Entfaltung. Viel Zeit für Kreatives, Phantasievolles und Spiri-
tuelles – Zeit zum Lachen und Singen, zum Beten und Wandern,
zum einfach etwas Besonderes erleben!
Info und Anmeldung unter 07802/9285 0 Marienfried@t-online.
de

Bathseba – das Musical
Bathseba ist ein weiteres Werk aus der Adonia-Musicalschmiede.
Eine alttestamentliche Geschichte mit hochaktuellen Themen in ei-
nem zeitgemäßen Musical: Liebe, Affären, Machtmissbrauch und
deren Folgen. Erstaunlich, wie nahe Unrecht und Segen beieinan-
der liegen.
Dieses Musical wird am Donnerstag, 28. April 2011 um 19:30
Uhr in der Reichstalhalle in Oberharmersbach aufgeführt. Der Ein-
tritt ist frei.

Katholisches Bildungszentrum Offenburg
o Wie umarme ich einen Kaktus? Elternsein in der Pubertät – ein

Abendkurs für Eltern
Vierteiliger Kurs, montags, ab dem 2.5.2011, 20.00 – 22.00
Uhr, Referentin: Sabine Benz

o Selbstbewusstseinstraining für Frauen – Die Kunst, die vieles
leichter macht
Dieser vierteilige Nachmittagskurs findet jeweils dienstags ab
3.5.2011 von 15.00 – 17.00 Uhr statt.

o Leben ist jetzt, lass’ es nicht warten
Vierteiliger Kurs mit dem Titel „Leben ist jetzt, lass’ es nicht war-
ten“ statt. Er wird mittags ab Donnerstag, den 5.5.2011 von
15.00 – 17.00 Uhr angeboten, 5.5., 12.5., 19.5. und
26.5.2011.

o Geistig fit bis ins hohe Alter! Mentales Aktivierungstraining
Fortsetzungsseminar für Seniorinnen und Senioren zur Erhaltung
und Steigerung der geistigen Leistungsfähigkeit
Der Kurs findet immer mittwochs, ab dem 4. Mai 2011 statt.
Dieses Seminar ist für alle, die Lust und Freude für geistige Akti-
vitäten haben oder die bei der eigenen Leistungsfähigkeit keinen
Stillstand wünschen.
Termine: 4.5., 11.5., 18.5., 25.5. u. 1.6.2011 vormittags von
10.00 – 11.30 Uhr
Anmeldung u. Infos: Katholischen Bildungszentrum Offenburg
Tel.:0781/925040, per E-Mail: info@bildungszentrum-offen-
burg.de o. www.bildungszentrum-offenburg.de.

SEELSORGETEAM:
Pfarrer Klaus Kimmig, Tel. 07804/2076
Sprechzeiten:
Oppenau: Nach Vereinbarung
Bad Peterstal: Dienstag, 19.04., 17:30-18:30 Uhr
Oder nach Vereinbarung
Subsidiar Michael Lerchenmüller
Tel. 07804/3240
Sprechzeit nach Vereinbarung
Subsidiar Hermann Otteny
Tel. 07806/91 06 92
Sprechzeit nach Vereinbarung
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Pastoralreferentin Stefanie Jäger:
Tel. 07804/91196-08
Sprechzeit Oppenau: Dienstag, 19.04., 14:00-15:00 Uhr
Gemeindereferentin Susanne Schwarz:
Tel. 07804/91196-09
Sprechzeit Oppenau: Dienstag, 19.04., 08:30-09.30 Uhr

PFARRBÜRO:
Oppenau, Bachstr. 27
Pfarrsekretärin: Ulrike Panter, Brigitte Stantejsky, Monika Huber
Tel. 07804/2076, Fax -2145
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de
Öffnungszeiten:
Montag 9:00-11:00 Uhr
Dienstag 9:00-11:00 Uhr und 16:00-18:00 Uhr
Mittwoch 9:30-11:30 Uhr
Bad Peterstal-Griesbach, Wilhelmstr. 10a (früheres Schwestern-
haus)
Pfarrsekretärin: Monika Huber
Tel. 07806/1070, Fax -910156
E-Mail: pfarramt.bad.peterstal@kath-oberes-renchtal.de
Öffnungszeiten:
Dienstag 08:30-10:30 Uhr und 16:30-17:30 Uhr
Mittwoch 10:00-11:00 Uhr
BANKVERBINDUNGEN.
St. Johannes Bapt. Oppenau.
Volksbank Offenburg (BLZ 664 900 00), Kto. 507
Sparkasse OG-Ortenau (BLZ 664 500 50), Kto. 18-010752
St. Antonius Bad Griesbach
Sparkasse OG-Ortenau (BLZ 664 500 50), Kto. 18-002387
St. Peter und Paul Bad Peterstal:
Sparkasse OG-Ortenau (BLZ 664 500 50), Kto. 18-002527

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal • Bachstraße 27
77728 Oppenau • Tel. 07804/2076, Fax -2145
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de
Internet: www.kath-oberes-renchtal.de

Evangelische Kirchengemeinde
Evangelische Kur- und Urlauberseelsorge

Wochenspruch:
Der Menschensohn muss erhöht werden, damit alle, die an ihn
glauben, das ewige Leben haben (Johannes 3,14.15).

Pfarrbüro: Oppenau, Johann-Peter-Hebel-Straße, Tel. 07804-
792, Fax 07804-910671, Mail: ev.pfarramt.oppenau@web.de,
Netzseite: www.evobre.de.
Evangelische Kirche in Bad Peterstal: Lutherweg 3, Tel.
07806-910734.
Evangelische Kirche in Oppenau: Karl-Friedrich-Str. 11.
Johann-Peter-Hebel-Saal: Oppenau, hinter der Evang. Kirche,
Eingang Johann-Peter-Hebel-Straße.
Konten des Evang. Pfarramts:
Volksbank: Nr. 61875; BLZ 66490000. Sparkasse: Nr.
18003533; BLZ 66450050.

Wer vermisst Geschirr? Bitte im Pfarramt melden!
Vor längerer Zeit ist mit dem Namen „Dinger“ markiertes Geschirr
im Pfarramt liegen geblieben, das wir nicht zuordnen können.

Fahrdienst ab Bad Griesbach
Zu den Gottesdiensten in Bad Peterstal können Sie sich ab Bad
Griesbach (St. Anna) abholen lassen. Bitte Mitfahrwunsch rechtzei-
tig bei Taxi Ronecker anmelden (Tel. 07806-593), Fahrtkosten
übernimmt die Evang. Kur- und Urlauberseelsorge.
Freitag, 15. April
9.00 –
11.30 Unser Pfarrbüro in der Johann-Peter-Hebel-Straße ist ge-

öffnet (Pfarramtssekretärin Brigitte Leuschner, Tel.
07804-792).

15.00 Abendmahlsgottesdienst im Altenpflegezentrum „Bad Pe-
terstal“.

Samstag, 16. April
15.00 Treffen des Umweltteams „Grüner Gockel“ im Johann-

Peter-Hebel-Saal.
Sonntag, 17. April (Palmsonntag): Gottesdienste der Kon-
firmandengruppe.
Gegen Ende des Konfirmandenkurses gestaltet die Konfirmanden-
gruppe mit dem Pfarrer einen besonderen Gottesdienst für die Ge-
meinde und ihre Gäste. Diesen Gottesdienst sollte sich niemand
entgehen lassen! Am Palmsonntag in unseren beiden Kirchen:
9.00 Gottesdienst „Die große Woge“, mitgestaltet von „One

Voice“ in Oppenau, Evang. Kirche.
10.30 Gottesdienst „Die große Woge“, mit Taufe von Paul Ra-

denbach in Bad Peterstal, Evang. Kirche.
Montag, 18. April
9.00 –
12.00 Öffnungszeit des Pfarrbüros.
Dienstag, 19. April
9.30 –
11.00 Krabbelgruppe im Johann-Peter-Hebel-Saal.
17.00 –
18.00 Feste Sprechzeit mit Pfr. Wieland-Gölz im Anbau der Pe-

terstaler Kirche. Pfr. Wieland-Gölz ist dort telefonisch er-
reichbar unter 07806-910734.

Mittwoch, 20. April
In der Karwoche fällt der Konfirmandenunterricht aus!
19.30 Abendandacht in der Schlüsselbad Klinik Bad Peterstal,

Vortragsraum.
Donnerstag, 21. April (Gründonnerstag)
15.00 Abendmahlsgottesdienst im Pflegeheim Vincentiushaus

(Kapelle).
19.00 „Eingeladen zum Fest des Glaubens“ - Gottesdienst in be-

sonderer Form, mit meditativen Stationen, Segnungsan-
gebot und Abendmahlsfeier in Oberkirch, Evang. Kirche
mit Pfr. Sutter, Pfr. Wieland-Gölz und Team.

20.15 Kirchenchorprobe im Johann-Peter-Hebel-Saal in Oppenau.
Freitag, 22. April (Karfreitag)
Am Karfreitag verzichtet die Evangelische Gemeinde auf das Läu-
ten der Glocken mit Rücksicht auf die katholische Tradition.
9.00 Gottesdienst mit Abendmahlsfeier, mitgestaltet vom Kir-

chenchor in Oppenau, Evang. Kirche.
10.30 Gottesdienst mit Abendmahlsfeier in Bad Peterstal,

Evang. Kirche.
18.00 Ökumenischer Familiengottesdienst zum Karfreitag in

Oppenau, Kath. Pfarrkirche. Kinder bringt bitte eine Blu-
me mit!

Sonntag, 24. April (Ostersonntag)
9.00 festlicher Ostergottesdienst mit Abendmahlsfeier, mitge-

staltet vom Kirchenchor in Oppenau, Evang. Kirche.
10.30 Osterfestgottesdienst für Kinder und Erwachsene, mit

Abendmahlsfeier in Bad Peterstal, Evang. Kirche.
Montag, 25. April (Ostermontag)
10.00 Gottesdienst mit Pfr. Sutter aus Oberkirch (Kanzeltausch)

in Oppenau, Evang. Kirche.
Kein Gottesdienst in der Evang. Kirche in Bad Peterstal!
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Aus den Quellen der Natur schöpfen
Mineral- und Moorheilbad. Kneippkurort im Schwarzwald (400-1000m)

15. April – 26. April 2011

Bitte beachten:

A= Anmeldung erforderlich! Bei der entsprechenden
Telefonnummer melden, wenn keine angegeben ist bitte An-
meldung bei der Kur und Tourismus GmbH unter 07806-
9100-0, Fax 9100-29

Veranstaltungsprogramm

terstal fahren. Preis für die Wanderung mit der Gäste-
karte 3,00 Euro, ohne 5,00 Euro. Die Wanderzeit beträgt
ca. 3 Std. Eine Anmeldung bei der Tourist-Information
Bad Peterstal oder der Ortsverwaltung Bad Griesbach
bis 09.15 Uhr ist erforderlich. Mindestteilnehmer: 4 Per-
sonen. (A)

15.00 Gäste- und Jedermannskegeln im Kurhotel Faißt in Bad
Peterstal, Am Eckenacker 5. (A) Tel.07806/98450

20.00 Dia-Vortrag von Herrn Karl Faißt im Kurhotel Faißt in
Bad Peterstal, Am Eckenacker 5.

MediClin Schlüsselbad Klinik
19:30 Roger Whittaker – Das Double! Mit Harald Boom. Seine

Show ist absolut live und seine Stimme ist 100% iden-
tisch mit dem Original! Schließen Sie die Augen und hö-
ren Sie Roger Whittaker. Eintritt frei – Spenden will-
kommen

Mittwoch, 20. April 2011
15.00 Bauernhofbesichtigung und Melkgaudi auf dem Löcher-

hansenhof. Die Mega-Gaudi, garantiert nicht nur für
Kinder! Neben Besichtigung von Bauernhof und Bren-
nerei dreht sich alles um das Thema „Milch“. Beweisen
Sie ihr Talent beim Melken an der „Melkkuh“!
Nach getaner Arbeit werden in geselliger Runde Edel-
brände des Hauses verkostet. Dazu gibt es frisches Bau-
ernbrot mit selbst zubereiteter Butter und Käse. Für das
Wohl der Kinder wird ebenso bestens gesorgt. Kosten
für Melk-Gaudi undVerkostung, inklusive Melk-Diplom:
6,50 Euro pro Person. Mindestteilnehmer: 5 Personen.
Treffpunkt ist direkt auf dem Löcherhansenhof, Breit-
sodstraße 11. Ein Transfer zum Löcherhansenhof und
zurück für 3,00 Euro pro Person ist möglich. Eine An-
meldung bei der Tourist-Information Bad Peterstal oder
der Ortsverwaltung Bad Griesbach bis 10.00 Uhr ist er-
forderlich. (A)

ab
19.00 „Hüttenzauber in der Renchtalhütte“ mit Akkordeon-

musik und 4-Gänge-Menü. Infos/Reservierung Tel.
07806/910075

MediClin Schlüsselbad Klinik:
19.30 Abendandacht zum Tagesausklang mit dem evang. Pfar-

rer Kornelius Wieland-Gölz aus Oppenau im

Donnerstag, 21. April 2011
15.00 Volksliedersingen im Kurhotel Faißt in Bad Peterstal,

Am Eckenacker 5.

Freitag, 22. April 2011
15.00 Besichtigung des Renchtäler Schwarzwald Kulturhaus

sowie des Tagelöhner- und Brennereimuseums. Teilnah-
megebühr mit der Gästekarte 5,00 Euro, ohne 5,50 Euro.
Treffpunkt ist am Bahnhof Bad Griesbach. (A)
Tel.07806/98450

15.30 Schnupper-Reitkurs für Kids auf der Reitanlage Bad
Griesbach. Eine Anmeldung ist erforderlich, Tel.
0172/7594965. (A)

Freitag, 15. April 2011
15.00 Besichtigung des Renchtäler Schwarzwald Kulturhaus

sowie des Tagelöhner- und Brennereimuseums. Teilnah-
megebühr mit der Gästekarte 5,00 Euro, ohne 5,50 Euro.
Treffpunkt ist am Bahnhof Bad Griesbach. (A)
Tel.07806/98450

15.30 Schnupper-Reitkurs für Kids auf der Reitanlage Bad
Griesbach. Eine Anmeldung ist erforderlich, Tel.
0172/7594965. (A)

MediClin Schlüsselbad Klinik:
18.45 Busfahrt zur Weinprobe in der Winzergenossenschaft

Durbach „Freude am Wein – Freude am Leben“ Die
Durbacher Weinproben bieten ein besonderes Erlebnis.
Rundgang durch den Weinkeller mit Verkostung von 6
verschiedenen Weinen. Dazu wird Holzofenbrot gereicht
und Wissenswertes rund um den Wein präsentiert. Kos-
tenbeitrag (ohne Essen): 14 Euro.Voranmeldung und Ti-
ckets an der Rezeption, Tel. 07806 86-0

Samstag, 16. April 2011
09.30 Geführte Wanderung ab der MediClin Schlüsselbad Kli-

nik Bad Peterstal. Weglänge 6-9 km, Höhenunterschied:
ca. 300 m, Rückkehr gegen 11.45 Uhr, kostenfrei

11.00-
16.00 Reit-Longen-Stunden für Erwachsene und Kinder auf

der Reitanlage Bad Griesbach. Für Kleinkinder Führun-
gen auf den Ponys. Eine Anmeldung ist erforderlich, Tel.
0172/7594965. (A)

Sonntag, 17. April 2011
11.00-
18.00 Handwerkerausstellung des Handel- und Gewerbever-

eins Bad Peterstal-Griesbach e.V. im ehemaligen Gebäu-
de von der Firma Ladenbau Maier, Renchtalstr. 41.

Montag, 18. April 2011
MediClin Schlüsselbad Klinik:
19.30 „Eine musikalische Reise durch das Leben“ mit dem

Duo Dorothee und Klaus Engelhardt. Mit eigenen Lie-
dern, die das Leben in vielen Schattierungen besingen.
Auch kommen bekannte Welthits zu Gehör, die Erinne-
rungen wecken und zum Mitsingen anregen. Motto: Be-
sinnlich und heiter – das Leben geht weiter! Eintritt frei
– Spenden willkommen

Dienstag, 19. April 2011
10.00 Geführte Wanderung zu den schönsten Ecken rund um

Bad Peterstal-Griesbach. Die Wanderung führt Sie über
zahlreiche Natursehenswürdigkeiten und herrliche Aus-
sichtspunkte. Treffpunkt: Tourist-Information Bad Pe-
terstal. Gäste aus Bad Griesbach können mit der KO-
NUS Schwarzwald-Gästekarte kostenlos nach Bad Pe-
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Samstag, 23. April 2011
10.00 –
12.00 Osterrallye – Fröhliches Ostereiersuchen für die ganze

Familie… Start ist an der Tourist-Information Bad Pe-
terstal. Die Ralley führt euch zu verschiedenen Statio-
nen in Bad Peterstal-Griesbach, denn die bunten Oster-
eier müsst ihr euch erst verdienen – Fragen müssen be-
antwortet und kleine Aufgaben spielerisch erfüllt wer-
den. Doch bevor es losgehen kann, werdet ihr zu kleinen
Osterhäschen geschminkt. Wenn ihr am Ende dann alle
Stationen erfolgreich abgelaufen habt, bekommt ihr ne-
ben einem Hefeteighasen zusätzlich ein kleines Überra-
schungsgeschenk.

09.30 Geführte Wanderung ab der MediClin Schlüsselbad Kli-
nik Bad Peterstal. Weglänge 6-9 km, Höhenunterschied:
ca. 300 m, Rückkehr gegen 11.45 Uhr, kostenfrei

11.00-
16.00 Reit-Longen-Stunden für Erwachsene und Kinder auf

der Reitanlage Bad Griesbach. Für Kleinkinder Führun-
gen auf den Ponys. Eine Anmeldung ist erforderlich, Tel.
0172/7594965. (A)

Sonntag, 24. April 2011 – Ostersonntag
10.45 Osterkonzert der Musik- und Milizkapelle Bad Peterstal

im Kurhaus Bad Peterstal
10.45 Osterkonzert der Musik- und Trachtenkapelle Bad

Griesbach im Kurhaus Bad Griesbach

Dienstag, 26. April 2011
10.00 Geführte Wanderung zu den schönsten Ecken rund um

Bad Peterstal-Griesbach. Die Wanderung führt Sie über
zahlreiche Natursehenswürdigkeiten und herrliche Aus-
sichtspunkte. Treffpunkt: Tourist-Information Bad Pe-
terstal. Gäste aus Bad Griesbach können mit der KO-
NUS Schwarzwald-Gästekarte kostenlos nach Bad Pe-
terstal fahren. Preis für die Wanderung mit der Gäste-
karte 3,00 Euro, ohne 5,00 Euro. Die Wanderzeit beträgt
ca. 3 Std. Eine Anmeldung bei der Tourist-Information
Bad Peterstal oder der Ortsverwaltung Bad Griesbach
bis 09.15 Uhr ist erforderlich. Mindestteilnehmer: 4 Per-
sonen. (A)

10.00 Landkäseherstellung mit Margit Kimmig – Margit Kim-
mig vom Haus Holderstanz weist Sie in die Kunst der
traditionsreichen Landkäseherstellung ein. Stellen Sie
Ihren eigenen Landkäse her, den sie nach der Reifung
mit nach Hause nehmen dürfen. Preis für die Herstel-
lung des Käses inklusive Käser-Diplom und Kostprobe:
6,50 Euro für Erwachsene, 5,00 Euro für Kinder. Infor-
mation und Anmeldung bei der Tourist-Information Bad
Peterstal-Griesbach bis Samstag, 23. April 2010, 12.00
Uhr. Mindestteilnehmerzahl: 5 Personen. Treffpunkt ist
direkt bei Margit Kimmig, Haus Holderstanz, Bästen-
bach 23. Ein Transfer zum Haus Holderstanz und zurück
für 3,00 Euro pro Person ist möglich. (A)

15.00 Gäste- und Jedermannskegeln im Kurhotel Faißt in Bad
Peterstal, Am Eckenacker 5. (A) Tel.07806/98450

20.00 Dia-Vortrag von Herrn Karl Faißt im Kurhotel Faißt in
Bad Peterstal, Am Eckenacker 5.

Servicezeiten der Kur und Tourismus GmbH:
Montag bis Freitag 09.00 – 17.30 Uhr
Samstag 09.00 – 12.00 Uhr

Öffnungszeiten des Hallenbads in der MediClin Schlüsselbad
Klinik:
Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag: 16.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch: 17.00 – 19.00 Uhr
Samstag: 12.00 – 17.30 Uhr
Sonntag: 09.00 – 17.30 Uhr

Eintrittspreis (90 Minuten): 3, 50 EUR

Wassertemperatur: 30 bis 32 °C

Mindestbesucherzahl: jeweils: 2 Personen

Anmeldung:
Eine Anmeldung bei der Rezeption ist erforderlich, da die Ka-
pazität des Bades entsprechend eingeteilt werden muss.

Öffnungszeiten des Hallenbads des Peterstaler Kur- und Ferien-
hotels Faißt:

Dienstag bis Samstag: 08.00 – 12.00 Uhr und 15.00 – 20.30 Uhr
Sonntag: 08.00 – 17.00 Uhr

Eintrittspreis (90 Minuten):
3,50 EUR/Person bei einer Mindestbeteiligung von zwei Personen
7,- EUR Gesamtpreis
4,- EUR für Einzelpersonen
10er-Karte 39,- EUR
(Die 10er-Karte sollte innerhalb von 4 Monaten eingelöst werden)

Wassertemperatur: Eingestellt auf 30 °C, fällt jedoch bei stärke-
rem Badebetrieb auf 28 °C ab

Die Hausordnung ist einzuhalten und für Wertsachen wird keine
Haftung übernommen.

Saunazeiten in der Sauna-Vital-Oase im Flair-Hotel Adlerbad,
Kniebisstr. 55, Tel. 989 30:
täglich ab 18.00 Uhr nach telefonischerVereinbarung.
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Veranstaltungen in Oppenau:

Freitag, 15. April 2011
18.00 Treff für alle Mountainbiker, Einsteiger, Wiedereinstei-

ger oder Fortgeschrittene sowie auch Gäste bei der Lin-
de vor der kath. Kirche. Auf Wegen rund um Oppenau
steht Naturerlebnis und die Kameradschaft im Vorder-
grund. Die ca. 2-stündigen Touren werden dem Leis-
tungsvermögen der weniger geübten Fahrer angepasst.
Es besteht Helmpflicht. Informationen unter Tel.
07804/538

Samstag, 16. April 2011
20.00 Jahreskonzert der Stadt- und Kirchspielskapelle Oppe-

nau in der Günter-Bimmerle-Halle, Leitung: Stephan
Börsig, Moderation: Willi Keller;Vorverkauf bei der Tou-
rist Info Oppenau, 8,-- €/ermäßigt Kinder bis 16 Jahren
5,-- €

Sonntag, 17.04.2011
13.00 Bahnhof: Halbtageswanderung mit dem Schwarzwald-

verein in derVorbergzone, mit österlichen Überraschun-
gen – Gemeinschaftswanderung mit der Ortsgruppe Bad
Peterstal. Wegstrecke ca. 8 km; Leitung: Adelheid Arm-
bruster, Tel. 07806/8108

14.00-
15.30 „Kluge Pflanzen“ – Veranstaltung Naturschutzzentrum

Ruhestein; Pflanzen erkennen, was um sie herum ge-
schieht und entscheiden sich für eine angemessene Ver-
haltensweise. Volker Arzt, der bekannte Wissenschafts-
journalist, Tierfilmer und Fernsehmoderator, hat faszi-
nierende Beispiele für die raffinierten Strategien der
„klugen Pflanzen“ zusammen getragen. Veranstaltungs-
ort: Seminarraum Naturschutzzentrum; Teilnehmer: alle
Interessierten (ab 6 J.); Kosten: 5,-- € (max. 15,--/Fam.)

Mittwoch, 20.04.2011
8.00-
12.00 Wochenmarkt auf dem Kirchplatz
13.30 Seniorenwanderung mit dem Schwarzwaldverein;

Treffpunkt Bahnhof Oppenau; Gäste sind herzlich will-
kommen

14.30-
17.00 Renchtäler Heimatmuseum im Dachgeschoss des Rat-

hauses geöffnet

Ostermontag, 25.04.2011
19.00 „Die Gala-Nacht der Stars“ in der Günter-Bimmerle-

Halle Oppenau ist eine Hommage an die großen Stars
dieser Welt. Erleben Sie 22 Weltstars auf einer Bühne,
dargestellt von Sängern und Schauspielern internatio-
naler Klasse. Begleitet von der Rainbow Band wird diese
Show zu einem spektakulären live Event. Nachfolgend
einige Auszüge aus dieser neuen Showproduktion: Spü-
ren Sie das Rock ’n’ Roll Feeling einer ganzen Generati-
on mit den großen Hits von Elvis Presley. Hautnah auf
der Bühne: Michael Jackson – der King of Pop – mit sei-
nen größten Hits. Genießen Sie die Welterfolge von Liza
Minnelli in einer grandiosen Performance oder lassen
Sie sich mitreißen von der Show der legendären Blues
Brothers. Unvergessene Evergreens des Ufa Filmstars
Zarah Leander sowie der Legende Edith Piaf – der
Spatz von Paris – lassen Erinnerungen an längst vergan-
gene Tage erwachen. Erleben Sie Tina Turner oder Falco
in einer Performance der Extraklasse. Mit unserer Abba
Show versetzen wir Sie in die 70er Jahre und bringen
die größten Hits der legendären Band zurück. Lachen
Sie über zusätzliche Comedy Parodien und genießen Sie
großes Entertainment auf höchstem Niveau.

Alle weiteren Veranstaltungen in Oppenau sind im Renchtalma-
gazin aufgeführt.

Veranstaltungen in Freudenstadt
Alle Veranstaltungen in Freudenstadt sind veröffentlicht in der
Broschüre „Treffpunkte“, erhältlich in der Tourist-Info.




